



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију и проверу
квалитета у високом образовању
Број: 612-00-00476/5/2020-03
Датум: 12. 04. 2021. године
Булевар Михајла Пупина 2
Београд

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ УНИВЕРЗИТЕТ

ПР	14. 04. 2021	ОДНОСТ
С	151/3	

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони) и Одлуке Комисије за акредитацију и проверу квалитета број 612-00-00476/4/2020-03 од 12. 04. 2021. године, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању издаје

У В Е Р Е Њ Е о акредитацији студијског програма

Утврђује се да **Криминалистичко-полицијски универзитет**, са седиштем у улици Цара Душана број 196, Земун, Београд, ПИБ: 104629251, Матични број: 17672355, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Специјалистичке академске студије (САС) – Криминалистика**, и то у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и научне области Криминалистичке науке, за упис **стотину студената** у седишту Установе.

Како је Установа испунила све стандарде за акредитацију студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Сл. гласник РС” број 13/2019), студијски програм **Специјалистичке академске студије (САС) – Криминалистика** је акредитован.

Достављено:
- високошколској установи
- архиви



ДИРЕКТОР

проф. др Јелена Кочовић

J. Kocovic



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију и
проверу квалитета у високом образовању
Комисија за акредитацију и проверу
квалитета

Број: 612-00-00476/4/2020-03

Датум: 12. 04. 2021. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

Пр:	14. 04. 2021	Бројност
Ори:	151/2	

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 11. 03. 2021. године, донела је

О Д Л У К У
о акредитацији студијског програма
Специјалистичке академске студије (САС) – Криминалистика

Утврђује се да **Криминалистичко-полицијски универзитет**, са седиштем у улици Цара Душана број 196, Земун, Београд, ПИБ: 104629251, Матични број: 17672355, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Специјалистичке академске студије (САС) – Криминалистика**, и то у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и научне области Криминалистичке науке, за упис **стотину студената** у седишту Установе.

На основу ове одлуке, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању ће донети уверење о акредитацији студијског програма из става 1. ове одлуке.

Образложење

Високошколска установа **Криминалистичко-полицијски универзитет** (у даљем тексту: ВШУ), са седиштем у улици Цара Душана број 196, Земун, Београд, је дана 30. 10. 2020. године поднела Захтев за акредитацију студијског програма **Специјалистичке академске студије (САС) – Криминалистика** под бројем 612-00-00476/2020-03.

У складу са чланом 21. став 2. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета образовала је Поткомисију за образовно-

научно поље Друштвено-хуманистичке науке (у даљем тексту: Поткомисија) ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлука о захтевима за акредитацију.

Комисија је усвојила Предлог за именовање рецензентске комисије на седници одржаној 03. 12. 2020. године, а директор Националног тела за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању именовао је рецензентску комисију дана 09. 12. 2020. године.

Рецензентска комисија (у даљем тексту: РК) утврдила је чињенице од значаја за доношење одлуке о акредитацији студијског програма увидом у поднету документацију и непосредним увидом у рад ВШУ. РК је дана 26. 02. 2021. године посетила ВШУ и након посете сачинила коначни извештај на српском и сажетак на енглеском језику, који укључује и евентуалне оправдане примедбе ВШУ, као и оцену квалитета анализираних студијског програма, и поднела га Поткомисији на разматрање. На основу извештаја РК, Поткомисија је поднела **Извештај о оцени испуњености стандарда за акредитацију студијског програма** (у даљем тексту: **Извештај**) у коме је утврдила да су испуњени стандарди прописани Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма и предложила Комисији да донесе одлуку о акредитацији студијског програма из диспозитива.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета (у даљем тексту: Комисија), на седници одржаној 11. 03. 2021. године, на основу Извештаја Поткомисије и Извештаја РК, донела је **Одлуку о акредитацији студијског програма Специјалистичке академске студије (САС) – Криминалистика** (у даљем тексту: СП), који се реализује на ВШУ у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке.

Констатује се да је ВШУ доставила документацију у складу са захтевима Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС”, бр. 106/06, 112/08, 70/11, 101/12 - I – 25, 101/12 - I - 26 и 13/14) и Правилника о изменама и допунама Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС”, бр. 86 од 21. 10. 2016.) дана 30. 10. 2020. године.

На основу Извештаја РК, Извештаја Поткомисије и увида у поднету документацију за акредитацију СП, утврђена је испуњеност прописаних Стандарда за акредитацију студијског програма, сваког појединачно, што је документовано релевантним чињеницама.

Стандард 1: Структура студијског програма

Студијски програм садржи све елементе предвиђене Законом о високом образовању и Стандардима за акредитацију студијских програма првог и другог степена образовања. Специјалистичке академске студије криминалистике трају годину дана (два семестара) што исказано у бодовима износи 60 ЕСПБ. Специјалистичке академске студије криминалистике чине три модула: Криминалистичко супротстављање савременим облицима криминала; Менаџмент у полицији и Безбедносна заштита лица и имовине. Структура студијског програма одговара захтевима стандарда и то како у погледу назива, циљева, исхода учења, услова уписа, начина извођења и услова за прелазак са других студијских програма. Структуру студијског програма САС криминалистике чине обавезни и изборни предмети, са садржајем, чијим се савладавањем обезбеђују неопходна знања и вештине за стицање дипломе Специјалиста криминалиста у оквиру образовно-научног поља друштвено- хуманистичких наука. Укупно ангажовање студента састоји се од

активне наставе (предавања, вежбе, стручна пракса), самосталног рада, колоквијума, испита и других видова ангажовања. Студијским програмом је испоштована препоручена структура заступљености појединих типова предмета: Модул Криминалистичко супротстављање савременим облицима криминала теоријско- методолошки предмети чине 25.24%; научно-стручни 33.33% и стручно-апликативни 41.43%. Модул Менаџмент у полицији теоријско-методолошки предмети чине 29.52% научно-стручни 33.33% и стручно-апликативни 37.14%. Модул Безбедносна заштита лица и имовине завршена теоријско-методолошки предмети чине 33.81%; научно-стручни 33.33% и стручно-апликативни 32.86%. Бодовна вредност сваког предмета исказана је у табели распоредна предмета по семестрима студија, као и у табелама спецификације предмета. Сви изборни предмети дефинисани су у оквиру студијског програма те их студент бира са листе понуђених изборних предмета. По завршетку студија свршени студенти су оспособљени да стечена знања из области криминалистичких, полицијских и правних наука користе за организацију криминалистичких истрага савремених облика криминалитета и избор начина, како реаговати на савремене безбедносне изазове и управљати јединицама полиције. Усвојена знања доприносе квалитету рада на извршилачким и руководећим радним местима оперативног, средњег, високог и стратешког нивоа руковођења у МУП, другим агенцијама за примену закона, државним и недржавним институцијама које се баве пословима безбедности.

Стандард 2: Сврха студијског програма

Сврха студијског програма дефинисана је у складу са задацима установе и обезбеђује одговарајуће компетенције. Сврха овог студијског програма јесте стицања стручног назива *Специјалиста криминалиста*. Завршетком студија студент је оспособљен за обављање сложених послова на извршилачким и руководећим радним местима оперативног, средњег, високог и стратешког нивоа руковођења у МУП. Студент Криминалистичко-полицијског универзитета који заврши овај програм има могућност запослења и у другим државним органима, организацијама и недржавним субјектима, чији су послови превасходно безбедносног карактера. Сврха овог студијског програма је праћење научних достигнућа, њихова анализа и инкорпорирање у пракси организационих јединица МУП и других агенција за примену закона.

Стандард 3: Циљеви студијског програма

Циљеви студијског програма САС Криминалистике су усклађени са задацима Криминалистичко-полицијског универзитета и прецизно су дефинисани као: примена и усавршавање постојећих као и праћење савремених метода и вештина за обављање специјализованих послова и задатака на криминалистичком супротстављању савременим облицима криминала; усавршавање менаџерских знања и вештина у руковођењу полицијом; оспособљеност за руководеће послове у различитим организационим јединицама МУП; оспособљеност за руководеће послове у сектору јавне и приватне безбедности. Компетенције и вештине студијског програма обухваћени су циљевима студијског програма.

Стандард 4: Компетенције дипломираних студената

Студент који положи све испите утврђене студијским програмом специјалистичких академских студија стиче стручни назив *специјалиста криминалиста*. Студијским

програмом је предвиђено да студент током студија стиче како опште тако и предметно специфичне способности у зависности од изабраног модула. Програмом су јасно дефинисани услови и поступци неопходни за завршетак студија и добијање дипломе Специјалиста криминалиста. Сви подаци су доступни јавности преко сајта ВШУ, а компетенције су усклађене са циљевима, садржајем и обимом студијског програма. Додатак дипломи поред стандардних података које садржи сваки додатак дипломи, садржи и податке из којих се могу сазнати сви подаци о програму студија, (листа обавезних и изборних предмета, просечној оцени, дужини студирања, стечени стручни назив, подаци о имаоцу дипломе и др.), као и напомену (на предлог РК који је ВШУ усвојила) које је конкретно предмете (нарочито изборне) студент слушао и положио.

Стандард 5: Курикулум

САС Криминалистике трају једну годину или два семестра. Студенти могу да се одреде за праћење наставе на једном од понуђена три модула и то: Криминалистичко супротстављање савременим облицима криминала, Менаџмент у полицији и Безбедносна заштита лица и имовине. Окончањем програма студент стиче 60 ЕСПБ бодова. Структура курикулума обухвата распоред предмета по семестрима (обавезни и изборни предмети), фонд часова активне наставе и број ЕСПБ бодова. Студијски програм је 1.7.2020 прихваћен од стране Сената Универзитета. Активна настава обухвата: предавања и вежбе. Просечан број часова активне наставе недељно износи 20,00. Структура просечног броја часова активне наставе недељно износи: предавања 6,50 часова, вежбе 3,50 часова, СИР 10,00. Фонд часова активне наставе недељно по семестрима је 20 часова. Прерасподела ЕСПБ бодова између семестара је: први семестар 30, други семестар 30. На студијском програму студенти имају стручну праксу од 90 часова и то 6 часа недељно у другом семестру. Студије обухватају завршни рад и предмет завршног рада. Завршни рад је приказан као заједнички предмет на студијском програму у позицији обавезних предмета као СИР. Курикулум студијског програма чине обавезни и изборни предмети. На сваком модулу у првом семестру су два обавезна и три изборна предмета. Обавезни предмети су заједнички, а изборни предмет 1, 2 и 3 се бирају на сваком модулу из посебне групе предмета. У другом семестру је стручна пракса, предмет завршног рада и завршни рад. Фактор изборности према позицијама где студент бира предмете на студијском програму износи 50,00% од укупног броја бодова који одговара свим предметима студијског програма. Листа изборних предмета садржи двоструко већи број предмета у односу на изборне предмете које студент бира. У структури студијског програма расподела предмета по категоријама за студијски програм је: Научно и стручно апликативни 70,47 и Општеобразовни и теоријско-методолошки 29,52. Структура програма према модулима је: на модулу Криминалистичко супротстављање савременим облицима криминала - 25,24% теоријско-методолошких, 33,33% научно-стручних и 41,43% стручно-апликативних, на модулу Менаџмент у полицији - 29,52% теоријско-методолошких, 33,33% научно-стручних и 37,14% стручно-апликативних, на модулу Безбедносна заштита лица и имовине - 33,81% теоријско-методолошких, 33,33% научно-стручних и 32,86% стручно-апликативних. Наведена структура студијског програма у складу је са Стандардима за акредитацију. За сваки предмет на студијском програму дата је спецификација предмета: назив, тип предмета, година и семестар студија, број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ предмета са очекиваним исходима (знањима и способностима), предуслови за похађање предмета, садржај предмета, препоручена литература, методе извођења наставе, начин

провере знања и оцењивања. Садржај, циљ и исход предмета обухваћених курикулумом су релативно у складу са савременим научним методама и поступцима које студента оспособљавају за самостални рад.

Стандард 6: *Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма*

Студијски програм нуди студентима најновија научна сазнања из области криминалистике усклађен је са савременим тенденцијама европског образовног простора у развоју криминалистичких и полицијско-безбедносних наука. Квалитет у остваривању студијског програма обезбеђује се осавремењавањем студијског програма. Студијски програм је целовит и свеобухватан, усаглашен са основним, мастер и докторским студијама криминалистике, те истовремено представља добру основу за наставак стручног оспособљавања и научног усавршавања на овој, али и другим установама из ове области. Студијски програм је усклађен са сличним акредитованим програмима криминалистичких и полицијско-безбедносних наука на установама европског образовног простора. Усаглашеност се састоји у погледу услова уписа студија, трајања студија, броју бодова који успешно окончане студије носе, програмском садржају наведених акредитованих програмима европског образовног простора, начина студирања, као и у јасно дефинисаним циљевима и исходима учења, односно знањима и вештинама које студент стиче савладавањем студијског програма. Подносилац Захтева је навео за сваки од три модула студијске програме три универзитета из европског образовног простора, односно у два случаја ваневропског простора (САД) са којима је кандидовани студијски програм усаглашен и упоредив: 1. Криминалистичко супротстављање савременим облицима криминала (Faculty of Criminal Justice and Security Maribor, City University of New York, John Jay College of Criminal Justice, Liverpool Hope University); 2. Менаџмент у полицији (University of Warwick, Warwick Business School, London Metropolitan University, Department of Law, Governance and International Relations, University of San Diego); 3. Безбедносна заштита лица и имовине (University of Dublin, Trinity College Dublin, University of Leicester, City University of New York, John Jay College of Criminal Justice).

Стандард 7: *Упис студената*

На програм специјалистичких академских студија Криминалистика, обима 60 ЕСПБ бодова, планиран је упис 100 студената (који се сами финансирају). Високошколска установа располаже са 14.768,17м² и укупно броји 1685 студената на свим нивоима студија, што значи да су минимални просторни услови за реализовање наставе задовољени. Према Конкурсу јасно је дефинисано да се на специјалистичке академске студије академске студије могу уписати кандидати који су претходно завршили основне академске студије и мастер академске студије или интегрисане студије на акредитованом студијском програму и остварили најмање 300 ЕСПБ бодова, и то из одговарајућег поља и образовно научне области, као и кандидати који су стекли високо образовање по прописима који су важили до ступања на снагу Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05), завршетком основних студија у трајању од најмање осам семестара. Кандидати конкуришу на одређени модул специјалистичких студија, уз услов да су претходне студије завршили на одговарајућим факултетима и то: модул: Криминалистичко супротстављање савременим облицима криминала завршен: Криминалистичко-полицијски универзитет (и сви правни претходници), правни факултет

или други факултет друштвених наука; модул: Менаџмент у полицији завршен: Криминалистичко-полицијски универзитет (и сви правни претходници), Војна академија или други факултет друштвеног смера, модул: Безбедносна заштита лица и имовине завршен: Криминалистичко-полицијски универзитет (и сви правни претходници), Факултет безбедности и факултети из поља друштвено-хуманистичких, природно-математичких и техничко-технолошких наука. Поред наведених услова, неопходно је да кандидат попуни и достави писану изјаву којом потврђује да није кривично и прекршајно кажњаван за дела која представљају безбедносну сметњу за заснивање радног односа у МУП. Конкурс предвиђа и јасан критеријум на основу кога се врши рангирање кандидата за упис на специјалистичке академске студије, где се у обзир узима успех остварен на мастер академским студијама односно студијама које су изједначене са њима. Број бодова добија се тако што се просечна оцена на претходном нивоу студија помножи са 4, па се добијени резултат множи са 2,5. Дужина студирања представља додатни критеријум и примењује се у случају када два или више кандидата, према горе наведеном критеријуму, остваре исти број бодова. У том случају предност ће се дати кандидатима који су претходни ниво/нивое студија окончали у краћем року.

Стандард 8: *Оцењивање и напредовање студената*

Рад студента на сваком на сваком предмету континуирано се прати током наставе и изражава се у поенима који су јасно, за сваки појединачан предмет, приказани у Књизи предмета. Минималан број поена које студент може да стекне испуњавањем предиспитних обавеза је 30. Није прописан максималан број поена које студент може остварити испуњавањем предиспитних обавеза (Закон о Високом образовању као горњу границу предвиђа 70 поена). Максималан број поена које студент може да оствари износи 100. Успешност студентата изражава се оценама од 5 (није положио) до 10 (десет). Коначна оцена представља збир поена које је студент остварио у предиспитним обавезама и полагањем завршног испита. Бодовна скала за формирање коначне оцене исказује се у поенима од 0 до 100 и оценама од 5 до 10, где је за прелазну оцену 6 потребно освојити најмање 51 поен, а на сваких 10 поена оцена се повећава за један до оцене 10, што је у складу са чланом 104(4) Закона о високом образовању. Књига предмета даје јасан увид у стицање оцене за сваки појединачан предмет, као и врсте предиспитних активности које се вреднују и на који начин, као и вредновање завршног испита. Такође ту су доступни и подаци о ЕСПБ поенима, броју часова, литератури.

Стандард 9: *Наставно особље*

Број наставника је довољан да покрије укупан број часова активне наставе на студијском програму, тако да наставник, у складу са прописаном нормативом, остварује просечно 180 часова активне наставе годишње, односно до 6 часова недељно, при чему максимално оптерећење ниједног наставника не прелази максимално дозвољено оптерећење од 12 часова недељно на свим ВШУ у РС. Од укупно 30 наставника која су ангажована на студијском програму, сви су у установи ангажовани са 100% радног времена. На студијском програму Специјалистичке академске студије криминалистике 100 % наставе држе наставници са пуним радним временом, чиме је задовољен услов да наставници са пуним радним временом држе најмање 70% наставе. Просечно оптерећење наставника на студијском програму је 0,78 часова недељно, док је на нивоу установе просечно оптерећење 5,16 и у складу је са стандардом према коме је максимално

просечно оптерећење на нивоу установе 6 часова активне nastave недељно, уз толеранцију од 20%. Научне и стручне квалификације наставног особља одговарају образовно научном пољу, врсти и нивоу задужења на студијском програму. Сваки наставник има најмање пет, односно свих десет референци из уже научне односно стручне области из које изводи наставу на студијском програму. Сви подаци о квалификацијама наставног особља и њиховим референцама доступни су јавности на сајту Универзитета. Број сарадника је формално довољан да одговори потребама студијског програма, али највећи део часова вежби предвиђених курикулумом студијског програма изводе наставници. Број сарадника на студијском програму покрива број часова активне nastave тако да сарадници, у складу са прописаним нормативима, на свим студијским програмима остварују просечно 300 часова вежби годишње, односно максимално 10 часова вежби недељно, при чему ниједан сарадник не прелази гарницу од 16 часова активне nastave недељно. Укупан број сарадника ангажованих на студијском програму је један (1) и он је у радном односу са пуним радним временом. Просечно оптерећење сарадника на студијском програму је 0,14, а на нивоу установе је 7,79. Процент часова активне nastave коју држе сарадници ангажовани у установи са 100% радног времена на нивоу установе је 35,47%, док сарадници у допунском раду на нивоу установе реализују 64,53% nastave. Високошколска установа је доставила сву потребну документацију за наставнике и сараднике.

Стандард 10: Организациона и материјална средства

Квалитет уџбеника, литературе, библиотечких и информатичких ресурса обезбеђује се у складу са законом. Делатност библиотеке регулисана је Правилником о раду библиотеке Криминалистичко-полицијског универзитета. О раду и унапређењу делатности библиотеке стара се Комисија за библиотеку. Библиотека обавља и издавачку делатност Универзитета. Делатност библиотеке усклађена је са потребама наставног и научноистраживачког рада Универзитета. Библиотека је пуноправна чланица COBISS.SR у оквиру пројекта "Виртуална библиотека Србије". Диступно је преко 35.000 наслова страних научних часописа у пуном тексту, преко 40.000 наслова књига, као и више индексних база података. Библиотека располаже потребном уџбеничком и допунском, широм литературом неопходном за праћење и савладавање процеса nastave. Фонд библиотеке броји 38000 библиотечких јединица из области криминалистичких, полицијско-безбедносних, правних и других друштвених наука, информатичке и форензичке области. Површина укупног простора је 294,72 м², од чега је 158,32 м² за просторије за смештај и чување библиотечке грађе, читаонички простор 45 м² и просторија за рад са корисницима и претраживање научних информација 90,95 м². На располагању је електронска читаоница са 7 савремених рачунара и сталним интернетом. Студенти имају и посебну читаоницу са 20 радних места за учење у студентском дому Универзитета доступну 24 сата. У библиотеци ради 7 запослених: 3 библиотекар, 1 лектор, 1 виши књижничар и 2 књижничара. Студенти и други корисници се систематски упознају са начином рада у библиотеци. Техничку опрему библиотеке чини 7 модерних рачунара са сталним интернетом. У клубу Универзитета на располагању је још 5 рачунара са интернетом. Универзитет поседује неопходну опрему за квалитетно извођење nastave на свим студијским програмима, а у складу са потребама облика nastave и специфичности предмета. Тренутно Универзитет располаже са 285 рачунара и 118 преносивих рачунара (лап топова) - укупно 403 рачунара, 50 пројектора, 21 скенер, 11 копир апарата, 15 фотоапарата, а поседује и специфичну опрему за одржавање nastave у лабораторијама

(микроскопи, лупе, аерометри и сл.). Интернет академске мреже Србије на располагању је студентима и запосленима 24 часа дневно. У оквиру редовног наставног процеса студентима су на располагању 5 рачунарских учионица са 61 рачунаром, односно 4 рачунарска кабинета са по 16 рачунара (из Извештаја о самовредновању). Сви наставни кабинети опремљени су са по 1 рачунаром и пројектором. Интернет мрежа Универзитета повезана је са великим бројем институција преко Академске мреже Србије. Интернет мрежа Универзитета повезана је са интранет сегментом МУП-а. Орган управљања Универзитета је Савет, орган пословођења је ректор. Стручни органи Универзитета су Наставно-научно веће сва 3 департмана, Веће научних области, Сенат, катедре. Административни, технички и други пратећи послови ненаставне подршке остварују стручне службе. Студентски парламент се организује на Универзитету у циљу остваривања права и заштите интереса студената. Рад органа управљања и пословођења од стране наставног и ненаставног особља, као и студената, оцењен је високим оценама. Наставни процес Криминалистичко-полицијског универзитета одвија се у Земуну, Цара Душана 196, који Универзитет користи као правни следбеник Више школе унутрашњих послова, а део практичне наставе – стручна пракса у полицијским станицама и теренска обука у Центру за обуку МУП-а РС на Митровом пољу на Гочу. Део наставе одвија се у објектима Института за физику у Земуну и у Националном центру за криминалистичку форензику МУП-а РС. Комплекс Универзитета у Земуну обухвата површину од 2,7 ha и простире се од улице Цара Душана до обале Дунава. Овај простор је подељен улицом Прегревица на две функционалне целине: I) Наставни блок (од улице Цара Душана до улице Прегревица) чине: Управна зграда, Наставна зграда, Помоћни објекат за наставу – Амфитеатар Арчибалд Рајс, Студентски дом, Студентски ресторан са кухињом, Студентски културни центар, Зграда студентске службе, Гараже и радионице. II) У другом делу комплекса налазе се: Спортско-рекреативни центар (од улице Прегревица до обале Дунава), који чине објекти спортско- рекреативног центра, фискултурна сала, отворени спортски терени; Помоћни објекат за обуке. Укупна површина наведених објеката је 12.998,17м². Већина објеката је саграђена током педесетих година 20. века и за исте је издато Решење о употреби Одељења за грађевинске и комуналне послове општине Земун, осим Фискултурне сале (1972) чија је легализација у току. Један део наставе одвија се у Институту за физику (површине 280м²) и у Националном центру за криминалистичку форензику МУП-а РС (површине 1490м²). Већи део наставног процеса КПУ одвија се у Наставној згради и Управној згради, објекту за наставу – Амфитеатар Арчибалд Рајс, помоћном (монтажном) објекту за обуке, Фискултурној сали, као и на отвореним спортским теренима и полигонима. Криминалистичко-полицијски универзитет поседује просторне капацитете примерене броју студената, односно задовољава критеријум од 4м² бруто површине по студенту, односно 2м² по студенту за извођење наставе по сменама. Радни простор за наставнике и сараднике чини 41 кабинет на укупној површини од 756,94м². За обављање административних послова, у склопу објеката КПУ обезбеђен је и простор за потребе Секретаријата, простор за потребе Студентске службе и просторија за рад Студентског парламента. Универзитет поседује неопходну опрему за квалитетно извођење наставе на свим студијским програмима, а у складу са потребама облика наставе и специфичностима предмета. Универзитет располаже са 280 рачунара, 114 преносивих рачунара, 20 фотоапарата и 55 камера, 42 пројектора, 31 скенером, 25 телевизора, 9 копира апарата, а поседује и специфичну опрему за одржавање наставе у лабораторијама.

Стандард 11: Контрола квалитета

ВШУ је на веома квалитетан начин уредила питање контроле квалитета, односно самовредновање. ВШУ је образовала Комисију за послове праћења, обезбеђивања, унапређења и развоја квалитета студијских програма, наставе и услова рада. Комисија се састоји од 9 чланова (4 члана су из реда наставника, 1 из реда асистената, 3 из реда не наставног особља и 1 из реда студената). Комисија спроводи поступак самовредновања и врши оцену квалитета и испуњености утврђених стандарда на основу годишњег плана рада. Поступак самовредновања уређен је Правилником о стандардима и оцењивању квалитета студијских програма, наставе и услова рада КПУ. Извештај о резултатима самовредновања Установе и Извештај о резултатима самовредновања студијских програма су веома обимни и исцрпни документи и јавно је публиковани. ВШУ је приложила Правилник о уџбеницима којим су предвиђени стандарди контроле квалитета уџбеника и контрола квалитета наставног и испитног материјала. У контроли квалитета студијског програма значајно је мишљење студената. У том циљу студентима се обезбеђује учешће у оцењивању квалитета студијских програма преко учешћа њихових представника у Наставно-научном већу, Савету КПУ и Комисији за послове праћења, обезбеђивања, унапређења и развоја квалитета студијских програма, наставе и услова рада, а од великог значаја је непосредно учешће студената у контроли квалитета педагошког рада наставника и сарадника, стручних служби и органа управе Универзитета, као и свих активности рада студената, које се врши њиховим континуираним анкетирањем у сваком семестру. Имајући у виду чињеницу да је КПУ основан преваходно за потребе полициског образовања, значајну улогу има и мишљење о квалитету свршених студената које Универзитет прибавља од Министарства унутрашњих послова Републике Србије путем упитника, којим се добија како мишљење самих свршених студената о употребљивости стечених знања у пракси, тако и мишљење МУП-а као послодавца о усклађености образовног и радног профила.

ПРЕПОРУКЕ

- За Стандард 5: Због међусобне повезаности и условљености предмета на основним, мастер и специјалистичким студијама неопходно је у будућем периоду радити на већој различитости садржаја појединих предмета одговарајућих студијских програма.
- За Стандард 9: Комисија сматра да би у наредном периоду требало усмерити активности у правцу јачања сарадничког кадра. Наиме, на овом студијском програму ангажовано је 30 наставника и један (1) сарадника. Иако установа на студијском програму Специјалистичке академске студије криминалистике испуњава услове за акредитацију у погледу броја потребних сарадника за реализацију студијског програма, чињеница да је проценат часова активне наставе коју држе сарадници ангажовани у установи са 100% радног времена на нивоу установе 35,47%, док сарадници у допунском раду на нивоу установе реализују 64,53% наставе. Неповољан однос броја ангажованих наставника и сарадника на студијском програму упућују на закључак да је у циљу подизања квалитета студија у наредном периоду неопходно кадровски ојачати установу у

овом сегменту и да треба радити на повећању броја сарадника који ће бити ангажовани са 100% радног времена.

На основу свега напред наведеног и предлога Поткомисије, Комисија је на седници одржаној 11. 03. 2021. године једногласно донела Одлуку о акредитацији студијског програма **Специјалистичке академске студије (САС) – Криминалистика**, сагласно члану 21. став 1. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), којим је прописано да Комисија одлучује о захтеву за акредитацију и спроводи поступак акредитације установа и студијских програма у области високог образовања.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

Председник Комисије

Проф. др Ана Шијачки

